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B4_E5_9F_BA_c26_645555.htm 一、数字推理题型会趋向多元

化，难度稳中有升 （1）数字推理的题量。基层政法机关定

向招录考试数字推理题一般有5道，预计2009年的题量将维持

在5道，难度不会有所提升。 （2）数字推理的预测分析。预

计2009年的考查重点将是多次方数列、多级数列、积商数列

、和差数列及其变式。 二、数学运算题题量保持稳定，题型

难易比例更加合理 （1）数学运算题量将继续保持原有题量

。 （2）数学运算题整体难度不会加大，难易比例更加科学

、合理，有利于筛选人才。 【例1】取甲种硫酸300克和乙种

硫酸250克，再加水200克，可混合成浓度为50％的硫酸；而

取甲种硫酸200克和乙种硫酸150克，再加上纯硫酸200克，可

混合成浓度为80％的硫酸。那么，甲、乙两种硫酸的浓度各

是多少？（） A. 75％，60％ B. 68％，63％ C. 71％，73％ D.

59％，65％ 【解析】设甲硫酸浓度为x，乙硫酸浓度为y，根

据题意列方程，得： (300x 250y)/(300 250 200)＝50％ (200x

150y 200)/（200 150 200）=80％ 解得：x＝75％，y＝60％，答

案为A。 【例2】某公共汽车从起点开往终点站，途中共有13

个停车站。如果这辆公共汽车从起点站开出，除终点站外，

每一站上车的乘客中，正好各有一位乘客从这一站到以后的

每一站。为了使每位乘客都有座位，那么，这辆公共汽车至

少应有多少个座位？（） A. 48 B. 52 C. 56 D. 54 【解析】起点

站上14人，第一停车站上13人，下1人；第二停车站上12人，

下2人；第三停车站上11人，下3人⋯第十三停车站上1人，



下13人。可以看出第六停车站上8人，下6人；第七停车站上7

人，下7人时人数达到最多，以后递减，此时人数为14 12 10 8

6 4 2=56（人），因此，本题正确答案为C。 三、言语理解与

表达题型多样，保持现有难度 本部分主要测查考生运用语言

文字进行交流和思考、迅速而又准确地理解文字材料内涵的

能力。它包括根据材料查找主要信息及重要细节；正确理解

阅读材料中指定词语、语句的准确含义；概括归纳阅读材料

的中心、主旨；判断新组成的语句与阅读材料原意是否一致

；根据上下文合理推断阅读材料中的隐含信息；判断作者的

态度、意图、倾向、目的；准确、得体地遣词用字等等。 【

例3】随着生产的发展，人们的分工越来越细，科学与文学逐

渐分开，形成了“科学界”、“文学界”。如今，分工更细

了，研究科学的人，一辈子只限于某一学科、某一专业，甚

至某一专题，这样，“隔行如隔山”，常使人的视听囿于很

小的天地，成为分工的奴隶。 这段话直接支持了这样一种观

点，即（）。 A. 生产的发展，导致“科学”和“文学”的分

开 B. 文与理密不可分，学文的应该懂点“理”，学理的应该

懂点“文” C. 文理分科是必要的，但各自不应画地为牢，研

究者应该文理兼通 D. 要同等地对待文科和理科，既不能重文

轻理，也不应重理轻文 【解析】第一句话的主要意思是生产

的发展导致“科学”与“文学”分开，第二句话主要是说分

工太细，使研究科学的人研究范围窄，成为分工的奴隶。综

合起来，作者的意图是支持分工，但研究者应该扩大视听、

文理兼通。故C正确。A片面，B、D错误。 四、图形推理题

型多样 图形推理的题量为5道。在复习图形推理时，考生要

重点掌握其中的规律。 五、定义判断题量保持稳定，考查内



容更加体现公平原则 作为判断推理部分中的必考题型，定义

判断所涉及的考查内容越来越广泛，出现在考试中的定义有

很多是考生闻所未闻的，因而对于广大考生来说也就越加体

现其客观性、公平性。 【例4】 “循环经济”本质上是种生

态经济，它要求运用生态学规律而不是机械论规律来指导人

类社会的经济活动，特征是低开采低排放高利用。 下列不属

于循环经济做法的是（）。 A. 退田还湖，退耕还林 B. 变单程

式经济为循环式经济 C. 变消耗型经济为休养生息型经济 D. 

变储备型经济为增长型经济 【解析】关键词：“运用生态学

规律”，“低开采、低排放、高利用”，由此可知D项不属

于循环经济的做法。故本题选D。 六、类比推理题 【例5】 

酸奶∶奶酪 A. 木头∶桌子 B. 豆浆∶豆腐 C. 干冰∶冰块 D. 土

壤∶沙尘 【解析】酸奶与奶酪都是以鲜奶为原料，一种为液

体，一种为固体，与之逻辑关系最相似的是豆浆和豆腐。故

答案为B。 七、事件排序题 事件排序是基层政法招录考试中

的重要组成部分，因此广大考生对这一题型要认真复习。 【

例6】（1）体育明星成为体育产品的形象代言人 （2）体育产

品想加大宣传力度 （3）体育明星有很强的感召力 （4）需要

形象代言人 （5）体育产品知名度提高 A. 5-1-4-3-2 B.

2-4-3-1-5 C. 3-1-5-2-4 D. 4-1-5-3-2 【解析】此题讲述的是体育

产品加大宣传的过程。“体育产品想加大宣传力度”是目标

，“需要形象代言人”是途径，“体育明星有很强的感召力

”是实现目标的条件，“体育明星成为体育产品的形象代言

人”是“体育产品知名度提高”的原因。本题正确答案为B。

八、常识判断全部考查法律知识 基层政法人员招录考试中常

识判断的题量预计为20道，主要考查法律类知识。在试题侧



重点上，将考查对知识点的综合运用。 【例7】 下列不属于

民法调整的社会关系的是（）。 A. 甲、乙两公司之间发生的

租赁合同纠纷 B. 胡某与其弟弟之间因继承发生的纠纷 C. 杨某

与其供职的公司之间发生的知识产权纠纷 D. 赵某与某行政机

关因罚款数额发生的争议 【解析】依据《民法通则》第2条

的规定，民法调整的对象为平等主体的公民之间、法人之间

、公民和法人之间的人身关系和财产关系。D项属于行政处

罚，所以不属于民法调解的范围。故本题选D。 九、资料分

析题题量不大，难度不会增加 以往的资料分析题为分为表格

、图形、文字三种类型，共10个小题。预计整体难度不会提

高。转贴于： 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载

。详细请访问 www.100test.com 


